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1) Opening 

De voorzitter Tim Oosterbroek (NDB) opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
a) Mededelingen 
Er zijn vier genodigden. Arjan de Waal (TC), Ira van der Horst (JC), Marcel Korf (nog niet aanwezig) 
en René Fondse (kandidaat-bestuurslid).  
 
b) Ingekomen stukken 
Er zijn zes ingekomen stukken: 
 

 Voordracht René Fondse (agendapunt 8). 
 Terugkoppeling bijeenkomst int. dartsorganisaties (agendapunt 10). 
 Verslag voorzittersoverleg (agendapunt 12). 
 Twee brieven D.O. Threant (agendapunt 9 en 12). 
 Ingekomen stuk KDO mbt dopingbeleid (niet op agenda) 
 Stuk NDB surroundverlichting (presentatie) 

 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 26 november 2016 

Edwin Bressers (NDB) gaat per pagina door de notulen. De opmerkingen zoals gemaakt in het 
voorzittersoverleg worden overgenomen: 
 
1.c. Toevoegen. Agendapunt 8 Gedragsregels jeugd wordt wel besproken met name waarom het 
bestuur voor deze route heeft gekozen. 
 
Pagina 5 Opmerkingen VZ-overleg m.b.t. ‘samenwerking’ PDC 
Voorzitter moet ad interim-voorzitter Rudi van Olderen (NDB) zijn. (4 maal) 
 
Pagina 8 5) Meerjarenbeleidsplan 2017-2020 incl. meerjarenbegroting 
Eerste zin Achter Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) zetten 
 
Pagina 9. 8) Gedragsregels jeugd 
In de voorgaande punten werd een redelijk gedetailleerde uiteenzetting opgeschreven. Bij dit punt mis 
ik de gedetailleerde uiteenzetting. Er werd door het bestuur in eerste instantie geopperd dat in het 
vorige ALV deze procedure was goedgekeurd. Echter dat stond niet in het vastgestelde verslag. Dus 
heeft deze goedkeuring niet plaatsgevonden.  
 
Dus na “In de voorjaars ALV zijn de stappen aangegeven.” Aangegeven werd dat het in de volgende 
ALV besproken zou gaan worden. Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat dat niet in het 
vastgestelde verslag staat opgenomen. Derhalve kan daar ook niet naar verwezen worden. Rinus 
Loof-van Overmeeren (NDB) geeft aan dat dat juist is.  
Volgende stuk uit het verslag halen.  “Opstelling samen met de jeugdcommissie, delen met het 
veld/jeugdbegeleiders en vervolgens vaststellen per 1 september jl. Uiteindelijk bleek dat we hier 
statutair toch de ALV voor nodig hadden, dus hebben we het voor deze ALV geagendeerd.  Nu is 
gebleken dat de vergadering zich kennelijk toch niet kan vinden in deze volgorde, zal dit stuk opnieuw 
op de voorjaars ALV worden ingebracht, nadat het met de lid organisaties is besproken.” 
 
Er zijn verder geen vragen of opmerkingen en de notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
 
Actiepunt inventariseren materiele bepalingen 
Uit de inventarisatie van de NDB blijkt dat er - zoals verwacht - veel verschillen zijn. Conform het 
voorstel van het voorzittersoverleg wordt een tijdelijke commissie samengesteld die verder onderzoek 
gaat doen naar de mogelijkheden rondom het gelijk trekken van bepaalde zaken. Hierbij moet 
onderscheid gemaakt worden tussen uniforme regels (lidorganisaties en de NDB) en regels die alleen 
lidorganisatie(s) of de NDB betreffen. DBMN meldt zich alvast aan voor de commissies. Per e-mail zal 
nogmaals een oproep gedaan worden.  
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Een aantal lidorganisaties geeft aan dat er nooit problemen zijn binnen hun organisatie met de regels 
en dat er verschil moet zijn qua niveau (lagere niveaus bijvoorbeeld minder streng). Ook moet 
nagedacht worden over de handhaving (controles). Dit wordt meegenomen in de commissie. 
 
Bas Smits (NDB) licht het voorstel van de NDB toe m.b.t. surroundverlichting. Op dit moment zijn de 
regels van de NDB gebrekkig waardoor onduidelijk blijft wat nou precies wel en wat niet mag. Het 
voorstel betreft op dit moment alleen de NDB. Lidorganisaties mogen tot nader order zelf bepalen hoe 
zij hier mee omgaan. Er ontstaat een discussie over bepaalde eigenschappen, waaronder de 
omstandigheden rondom het bord. De ALV besluit dat de NDB het voorstel nader uitwerkt voor het 
nieuwe seizoen en dat dit voorstel vervolgens schriftelijk wordt voorgelegd aan de lidorganisaties. Hier 
zal dus schriftelijk over gestemd worden.  
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

De voorzitter bespreekt aan de hand van de presentatie de ontwikkelingen van de NDB en de 
dartssport. De presentatie is als bijlage toegevoegd aan deze notulen en vult de besproken 
onderwerpen aan waar nodig.  
 
Bezetting en ontwikkelingen bestuur 
De voorzitter licht toe blij te zijn met de aanwezigheid van kandidaat René Fondse voor de topsport 
vacature. Hij doet opnieuw een oproep voor de portefeuilles Marketing & Communicatie en 
Breedtesport.  
 
Bezetting kantoor 
De bezetting van de kantoororganisatie is al jaren stabiel en ongewijzigd. De voorzitter geeft aan dat 
gerealiseerd moet worden dat er geen ruimte is binnen de portefeuilles voor extra werkzaamheden. 
 
Jubileumkrant NDB 40 jaar 
De voorzitter geeft aan dat de krant een succes was. Ontzettend veel leuke reacties. Geconcludeerd 
kan worden dat men het fijn vond ‘iets’ tastbaars van de NDB te krijgen. Gezien dit succes onderzoekt 
de NDB of iets in vergelijkbare vorm ook in de toekomst plaats kan vinden. De ALV staat nog even stil 
bij de lidorganisaties die hun ledenbestand niet beschikbaar stelden voor verspreiding. Zij vinden dit 
een gemiste kans en spreken hun collega bonden hier op aan. Hier wordt privacy vaak genoemd. De 
voorzitter treedt graag met hen in gesprek over deze materie.  
 
Das juridische helpdesk  
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB een collectief contract heeft gesloten met Das voor 
tweedelijns telefonisch juridisch advies. Deze dienst van DAS komt hiermee nu ook gratis beschikbaar 
voor alle lidorganisaties en de daaronder aangesloten verenigingen. Binnenkort volgt meer informatie 
naar alle lidorganisaties.  
 
Ontwikkelingen NOC*NSF & subsidies 
De voorzitter legt kort uit wat we nog kunnen verwachten vanuit NOC*NSF. Focus blijft op topsport en 
olympische sporten. De algemene subsidies (waar de NDB nu gebruik van maakt) zullen dalen. In 
plaats daarvan komt dus maatwerk. Dit vraagt om meer ondernemerschap van ons. Hier zal de NDB 
veel onderzoek naar moeten doen. Noodzaak voor alternatieve inkomstenbronnen blijft zoals bekend 
hard nodig.  
 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB op dit moment nog niet aan kan sluiten bij team NL. Dit is  
het collectieve team van sporten vanuit NOC*NSF waarvoor commerciële afspraken gemaakt worden. 
Dit vindt de NDB erg jammer. 
 
Update werkgroep Alternatieve Inkomsten 
Tseard Douma (FDB) leest namens de werkgroep het volgende stuk voor: 
 
We hebben inmiddels 3 goede en vruchtbare bijeenkomsten gehad met de werkgroep. Vele ideeën en 
kansen hebben we besproken. Uit deze lijst hebben we vier punten concreet gesteld die we nu tot in 
detail zijn of gaan uitwerken. Met de eerste twee punten zijn we al aan de slag gegaan met het 
eerdere vastgestelde bedrag in de najaars ALV van 2016. Voor het derde en vierde voorstel maken 
we een haalbaarheid en kosten onderzoek en zullen met een onderbouwd voorstel terug komen in de 
najaars ALV voor goedkeuring.  
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Het gaat om de volgende vier punten: 
 
1) Customer Data Platform 
Anno 2016 kent de NDB haar leden en alle overige darts geïnteresseerden niet of nauwelijks, laat 
staan dat we hiermee in contact kunnen treden. Een customer data platform verzamelt alle informatie 
vanuit de interacties via bijvoorbeeld website, social media, inschrijfmodules of apps die de NDB heeft 
met de darters en darts geïnteresseerden.  
 
Uit deze data kan de NDB belangrijke marketinginformatie opbouwen over interesses, voorkeuren en 
gedrag van gebonden en ongebonden leden. Het geeft ons de mogelijkheid vanuit de opgebouwde 
data (profielinformatie) rechtstreeks en gerichter met de achterban van leden, fans, kijkers, volgers en 
ongebonden darters te communiceren. 
 
Het verzamelen van digitale informatie van darts geïnteresseerden is een belangrijke stap die de NDB  
op dit moment al aan het maken is. Meer informatie over de achterban, de fans en hun behoeften is 
waardevol voor het promoten van bestaande producten/diensten maar ook voor het ontwikkelen van 
nieuwe toernooien, competities of producten. Dit zal leiden tot indirecte inkomsten! 
 
In simpele woorden betekent dit dat de NDB-software gebruikt waarmee een customer data platform 
is gecreëerd. Belangrijk te weten ten aanzien van de privacy is dat een persoon, oftewel de individu, 
altijd zelf zal blijven bepalen waar hij/zij zich voor aanmeld of over laat informeren. De data die de 
NDB verzameld is eigendom van de NDB en niet van de leverancier van de software.  
 
Op dit moment is de NDB bezig met het vergaren en het opbouwen van de profielen. We gaan actief 
verder met dit punt. We zullen u hierover op de hoogte houden tijdens komende ALV’s.  
 
2) NDB Dartcounter App 
Wij zijn aan het onderzoeken of we een samenwerking met de App Dartcounter van de grond kunnen 
krijgen. Dit is een gratis App waarin je wedstrijden tegen elkaar kunt spelen en waarbij de app de 
scores bijhoudt. Ook kun je tegen geregistreerde vrienden spelen, tegen de computer, trainingen 
volgen, kun je je voortgang van je eigen spel volgen door middel van statistieken. Een hele leuke app 
voor zowel leden van de NDB als ongebonden darters.  
 
De App is professioneel, werkt goed en heeft na twee jaar al 170.000 downloads, bijna 40.000 
accounts en 15.000 volgers op haar eigen Facebookpagina. Bijzonder waardevolle informatie voor de 
NDB. Er zitten nog meer voordelen aan voor de NDB om een samenwerking aan te gaan:  
- een eigen goed werkende App zonder zelf het wiel uit te hoeven vinden of veel in nieuwe 
ontwikkeling te moeten investeren.  
- toegang tot alle data die we kunnen koppelen aan ons Customer Data Platform Dit biedt de 
mogelijkheid tot veel indirecte alternatieve inkomsten. Ook voor onze lidorganisaties.     
- we kunnen push berichten sturen naar alle gebruikers met NDB-nieuws. Dit is dus ook naar 
dartsfans die we nu niet kunnen bereiken (170.000 downloads) 
- we kunnen in-app aankopen op maat creëren en nieuws brengen onder een groot publiek. 
- de App heeft al landelijke dekking. 
- de App heeft een goed werkende website en Social Mediakanalen die wij ook kunnen gebruiken. 
- We hebben inspraak in het ontwikkeltraject van de App en kunnen dus meebeslissen over 
functionaliteit en dus de App eventueel uitbreiden. (Bijvoorbeeld doorverwijzen naar andere App, hier 
zitten ook voor de toekomst mooie mogelijkheden aan te komen voor de lidorganisatie). 
 
3) NDB Darts Agenda App 
 
Belangrijkste doel voor deze App is alle darters te voorzien in een belangrijke behoefte: 
- waar kan ik darten, welke speellocatie is er bij mij in de buurt. 
- wanneer kan ik daar darten, welke toernooien worden er wanneer gehouden. 
 
De App zal deze informatie in kaart brengen. Dit is interessant voor ongebonden darters omdat zij snel 
kunnen vinden waar ze terecht kunnen bij hen in de buurt om een pijltje te gooien. Voor de gebonden 
darter, maar ook de ongebonden darter, is het interessant aangezien zij in de App kunnen vinden 
wanneer ze waar terecht kunnen voor een toernooi bij hen in buurt.  
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Deze App dient dé plek te zijn waar alle speelgelegenheden en toernooien in moeten komen te staan 
en waar de darter een toernooi zal opzoeken! Dus ook alle informatie van de lidorganisaties.  
 
Zodra de App vele gebruikers heeft is dit interessant voor de NDB en haar lidorganisaties. Op deze 
manier krijgen wij weer de belangrijke informatie van ongebonden en gebonden darters in Nederland 
in kaart. Door middel van ons Customer Data Platform krijgen wij deze profielen goed in beeld. We 
kunnen vervolgens met deze groep communiceren en hen voorzien in behoefte. Ook kunnen we in de 
App speellocatie de mogelijkheid bieden om tegen een kleine vergoeding de mensen bij hen uit de 
regio een push bericht te sturen over een toernooi. Dit ter promotie van dat toernooi en de 
speellocatie. Dit kan zeker nieuwe leden opleveren voor de lidorganisaties en dus voor de NDB. 
Daarnaast kunnen we in de App ook sponsoren kwijt en kunnen we advertenties plaatsen.  
 
4) Leden – Fan voordeelpas/ lidmaatschap 
 
Het idee is om een nieuw systeem te ontwikkelen (waarschijnlijk een App) met een leden – fan 
voordeelpas. Deze App met pas is voor leden gratis te downloaden en hierin zitten vele voordelen. 
Het is overigens geen verplichting voor leden, maar geheel vrijblijvend. Het idee is dat ze hiermee hun 
€10,00 afdracht aan de NDB “terug kunnen verdienen”. Dus: direct zichtbaar voordeel voor je 
lidmaatschap.  
 
Voor de ongebonden leden is dit een vorm van lidmaatschap. Zij kopen tegen bijvoorbeeld een bedrag 
van €7,50 de app en krijgen dan toegang tot allerlei voordelen die voor onze huidige ‘competitie’ leden 
gratis zijn.  
 
Voorbeelden zijn: kortingen op deelname aan toernooien, makkelijke mogelijkheid tot inschrijving en 
aanmelding, altijd up to date nieuws over inschrijvingen en deadlines, voorrang bij kaartverkoop en 
hotelreservering, ‘special deals’ met mooie voordelen, korting op dartsartikelen etc.  
 
Het kan ook heel goed zijn dat dit systeem of app zal worden geïntegreerd in optie 2 of optie 3. Dit zal 
ook verder onderzocht moeten worden.  
 
Zoals aangegeven gaan we heel hard verder met optie een en twee, het customer data platform en de 
NDB Dartcounter App. Optie drie en vier de NDB Agenda App en de Leden-Fan voordeelpas gaan we 
grondig verder onderzoeken.  
 

Er wordt kort gesproken over de waarde van de database/volgers van dartcounter. Paul Engelbertink 
(NDB) benadrukt dat de NDB door samenwerking met dartcounter deze eerste omvangrijke 
investering niet zelf hoeft te doen.  
 
Arend Freeth (DBA) checkt of er al afspraken gemaakt zijn met dartcounter. Paul Engelbertink (NDB) 
geeft aan dat er nog geen overeenkomsten gesloten zijn met dartcounter. Er ligt een conceptvoorstel. 
Dit voorstel wordt momenteel intern besproken door de NDB. Vervolgens zal deze besproken worden 
met de werkgroep en daarna zal definitieve besluitvorming via de ALV plaatsvinden.  
 
Er zijn verder geen vragen. De werkgroep gaat door met haar werk zoals toegelicht. 
 
Ontwikkelingen beleid mindervalidendarts 

Rinus Loof-van Overmeeren (NDB) licht toe dat hij deze portefeuille over heeft genomen na het 
wegvallen van het bestuurslid Breedtesport. Dit specifieke onderwerp vertoont overeenkomsten met 
jeugddarts. Een plan is in de maak, maar dit moet eerst nog intern besproken worden. Het richt zich 
op vier gebieden: specials (naam staat nog ter discussie), mindervaliden, topsport en breedtesport. 
Deze vier gebieden verdienen allemaal nog aandacht en moeten verschillend benaderd worden. Of 
topsport ook interessant is voor de specials verdient een nader onderzoek.  
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat er wellicht mogelijkheden zij via het Oranjefonds na ervaringen 
binnen de eigen lidorganisatie. Hariette van de Wakker (KDO) vraagt of deze doelgroepen ook worden 
meegenomen in nog te ontwikkelen apps. Qua benaming van de doelgroepen (zoals ‘specials’) volgt 
de NDB in principe NOC*NSF. DBMN merkt op dat deze doelgroepen waarschijnlijk ook meegenomen 
worden binnen de Next Talent of Darts. 
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Afsluitend vraagt Bas Smits (NDB) of de aanwezige lidorganisaties ervaring hebben met 
mindervalidendarts (voornamelijk rolstoelers) binnen de eigen competitie. Er is een lidorganisaties die 
hier vragen over stelt, aangezien daar een rolstoeldarter speelt die ook de reguliere competitie wil 
spelen op een lager bord conform de internationale regels en zoals gehanteerd tijdens de NDB-
toernooien. Dit is (nog) niet het geval. Op dit moment moeten lidorganisaties zelf bepalen hoe hier 
mee om te gaan. Ook dit wordt meegenomen in de commissie rondom de materiële bepalingen.  
 
Patrick Stolk (RDO) merkt afsluitend op dat de banenleverancier van de NDB snel meer 
mindervalidenbanen moet gaan maken om te voorzien in een groei van deelnemers. 
 
Nederlandse Kampioenschappen 2016 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de koppeltoernooien op zaterdag tot nu toe geen succes zijn. Het 
lijkt erop - waarschijnlijk door de drukke dartsagenda – dat deze discipline onvoldoende voorziet in 
een behoefte. De NDB evalueert dit momenteel. Waarschijnlijk zal hiermee gestopt worden. Ook dit is 
een keuze in prioriteiten. We kunnen immers niet alles willen doen. 
 
NDB rankingcircuit 

De voorzitter licht toe dat de NDB moet blijven onderzoeken hoe het circuit interessanter gemaakt kan 
worden. Van begin tot eind. Patrick Stolk (RDO) vraagt naar de planning van het NK. Deze zal 
opnieuw in december plaatsvinden. Martin Dekker (DBMN) geeft aan dat wellicht gekeken kan worden 
naar de seeding. Er staan nog toernooien open. De NDB doet opnieuw een oproep voor 
geïnteresseerden. 
 
NDB Rankingkampioenen 
Uiteraard worden de kampioenen genoemd. De heren-B mist ontbreekt op de sheet. Deze zal nog 
toegevoegd worden. 
 
HAL Masters / Open 
Onlangs is bekend geworden dat deze toernooien gaan stoppen. De NDB moet dit nog intern 
bespreken tijdens de volgende bestuursvergadering. Gerard Elderenbosch heeft de NDB (Niels de 
Ruiter) persoonlijk geïnformeerd voor publicatie van het persbericht. Hij heeft op dit moment geen 
toevoegingen.  
 
Superleague / LaCo / NDB Team Cup 
Bas Smits (NDB) licht toe dat er vanuit de LaCo-vergadering met managers en bestuursleden geen 
behoefte meer is naar een onderzoek naar het combinatie spelen van LaCo en Superleague. Alles zal 
dus blijven zoals het is. Het is sowieso erg lastig gezien de drukke agenda. Vanuit de vergadering is 
nog een aantal kleine aanpassingen gekomen die worden verwerkt in de reglementen. Niels de Ruiter 
(NDB) licht toe dat de NDB Team Cup niet groeit. Hij vraagt zich af of de competitie in deze vorm door 
moet gaan. Het lijkt niet aan de promotie te liggen. Gedacht kan worden aan één speeldag 
vergelijkbaar met de NJTK. De NDB gaat hiermee verder.  
 
Amateur & Jeugd Trofee  
Het was wederom een mooie editie. Ditmaal in Noord-Holland. De deelname lijkt per regio nogal te 
verschillen. Ook zie we grotendeels dezelfde spelers terug. De NDB evalueert dit evenement om te 
bezien hoe we hier in de toekomst mee om zullen en/of kunnen gaan. Het plannen van dit evenement 
in (school)vakanties is niet wenselijk.  
 
BAUHAUS Dutch Open Darts  
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB terugkijkt op een zeer geslaagd evenement. Groei in 
deelname, nieuwe professionele uitstraling mede dankzij BAUHAUS, een nieuw en groter podium, 
vele positieve respons vanuit verschillende doelgroepen en een aanzienlijk beter financieel resultaat. 
In 2018 is er dankzij de verbouwing van de Bonte Wever meer ruimte voor groei. We hebben daardoor 
geen tenten meer nodig wat weer veel in de kosten scheelt. De NDB heeft een driejarig contract 

getekend met de Bonte Wever. BAUHAUS heeft zich opnieuw voor één jaar gecommitteerd aan dit 

evenement.   
 
Ontwikkelingen topsport 
Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat de NDB tevreden terugkijkt op het 4 Nations Tournament. Zowel 
qua prestaties als organisatie van België. Ook het EK-jeugd in Zweden belooft mooi te worden. 
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Zorgen zijn er wel omtrent de organisatie van de 6 Nations Cup in Wales. Zoals bekend geeft een 
aantal landen, waaronder de Britse landen (titelverdediger Engeland), aan niet naar de WDF World 
Cup in Japan te gaan vanwege de kosten. De NDB maakt zich hier zorgen over. Dit is een flinke klap 
voor WDF-circuit. Ook vraagt de NDB zich af waarom dit besluit nu pas genomen wordt, terwijl de 
landen gezamenlijk jaren geleden besloten hebben het WK in Japan plaats te laten vinden. Nederland 
gaat sowieso. Niet alleen omdat we dit hebben begroot en toegezegd hebben, maar vooral omdat het 
WK het hoogst haalbare is voor het Nederlands Team. 
 
De voorzitter geeft aan dat het bestuur een brief heeft gestuurd naar de BDO over de plotselinge 
veranderingen en onzekerheid binnen het circuit. Waarom het plannen van de Winmau vlak voor het 
WK? De NDB wordt nergens over geïnformeerd, terwijl dit wel de afspraak is met de BDO. Er is nog 
geen antwoord ontvangen.  
 
Vervolgens licht Niels toe dat het moeilijk blijft spelers te binden. Net als in de afgelopen jaren moeten 
we afwachten hoeveel spelers de overstap naar de PDC willen maken. Ook is de NDB bezig met het 
vormen van een soort spelerscommissie die door het jaar heen betrokken kan worden bij zaken die de 
selectie en haar beleid aangaan.  
 
Afsluitend wordt door Niels gemeld dat het selectiebeleid iets gaat veranderen waardoor er o.a. één in 
plaats van twee plekken verdiend kunnen worden via de kwalificatietoernooien. Bij de dames wordt 
ook de vierde speler van de ranking toegevoegd. Ook voor de junioren zal een kwalificatietoernooi 
plaatsvinden waar de LaCo spelers voor uitgenodigd worden. Dit alles naast ook de subtop van de 
ranking. Zowel de dames- als herenselectie verliezen één plek. Via de kwalificatietoernooien zal er 
nog maar één speler in plaats van twee geselecteerd worde.  De bondscoaches willen minder verloop 
binnen de selectie en meer aandacht voor spelers die investeren in hun ontwikkeling (veel spelen, 
reizen en zodoende stappen maken).  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af of overgebleven plekken ook gebruikt kunnen worden 
voor alleen Winmau-deelname (en Lakeside playoffs). Niels zal dit meenemen in de Technische Staf.     
 
Vervolgens wordt er gepauzeerd. Tijdens de pauze heeft de KDO de vergadering wegens 
privéomstandigheden verlaten. De ALV besluit dat het niet mogelijk is om hun stem vanaf nu mee te 
nemen indien nodig.  
 
Majors 
De voorzitter blikt terug op de Finder Darts Masters en Lakeside en staat stil bij de Nederlandse 
prestaties. Lakeside was helaas, en voor het eerst, niet meer te volgen via de BBC en dus in 
Nederland niet op TV te zien. Binnenkort wordt de BDO World-Trophy toch gespeeld. Het prijzengeld 
is helaas meer dan gehalveerd en er is niets bekend over exposure danwel hoofdsponsorschap.  
 
Evenementen NL team 
In de komende periode staan de Six Nations Cup, de WDF Europe Cup Youth en de WDF World Cup 
op de planning. De teams zijn inmiddels grotendeels benoemd.  
 
4) Jaarrekening 2016 

De voorzitter geeft het woord aan penningmeester Rudi van Olderen (NDB). De penningmeester licht 
de jaarrekening 2016 op hoofdlijnen toe.  
 
Er was een vraag vanuit het voorzittersoverleg over een boete die benoemd staat in de jaarrekening. 
De boete betreft het terugtrekken van de DVO uit de LaCo en is betaald. 
 
De penningmeester vraagt de ALV of er nog vragen of onduidelijkheden zijn t.a.v. de jaarrekening 
2016. Die zijn er niet waarna de ALV het bestuurt decharge verleent voor het gevoerde beleid en de 
jaarrekening wordt vastgesteld.  
 
5) Verkiezing Financiële Commissie 

Ria Scholtens (DOT) en Willem van der Putten (TDV) hebben aangegeven door te willen gaan en 
worden door de ALV unaniem herkozen, Iris van Beusekom (DBA) is inmiddels gestopt en wordt 
bedankt voor haar inzet.  
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Later tijdens de ALV blijkt dat de aspirant penningmeester van de DBMN, Renee Langevoort, zich 
beschikbaar stelt waarna hij unaniem wordt verkozen tot lid van de Financiële Commissie.  
 
6) Jaarverslag 2016 

De secretaris  vraagt of er opmerkingen zijn over het jaarverslag 2016. Deze zijn er niet en het 
jaarverslag 2016 wordt vastgesteld. 
 
7) Rooster van aftreden bestuur 

De voorzitter verwijst naar het rooster en geeft aan dat een dergelijk rooster onderdeel is van de code 
goed sportbestuur. Dit is één van de minimale kwaliteitseisen van NOC*NSF waar de NDB in zijn 
totaliteit, dus samen met haar lidorganisaties, aan moet voldoen.  De voorzitter benadrukt dat de 
lidorganisaties zich hier ook aan moeten houden waarbij de NDB haar lidorganisaties aansprakelijk 
houdt voor mogelijke gevolgen (zoals een sanctie) als dit niet gebeurd. Frances van Kooten (DBMN) 
adviseert de NDB onderzoek te doen of dit juridisch mogelijk is. De voorzitter antwoord dat dit een 
logische opmerking is. Hier zal men rekening mee houden als deze situatie zich voordoet. Deze kans 
is uiteraard ontzettend klein.  
 
Niels de Ruiter (NDB) geeft afsluitend aan dat het principe ‘pas toe of leg uit’ van toepassing is. Met 
andere woorden: lidorganisaties moeten er alles aan doen om zich aan het rooster en de code goed 
sportbestuur te houden, maar de continuïteit van de vereniging mag uiteraard niet in gevaar komen.  
 
8) Bestuursverkiezingen 

De voorzitter licht toe namens het bestuur erg blij te zijn René Fondse als kandidaat voor te stellen 
voor de portefeuille topsport die al sinds 2010 vacant is. Vervolgens vertelt de voorzitter iets over de 
gevoerde gesprekken. Ook René vertelt over zijn achtergrond en ervaring/expertise rond het 
begeleiden en trainen van topsport(ers) en de ALV stelt enkele vragen.  
 
Ook penningmeester Rudi van Olderen staat op de agenda om herkozen te worden voor een 2e 
zittingstermijn van drie jaar. 
 
Er volgt een schriftelijke stemronde: 
René Fondse wordt met 93 stemmen voor, 1 stem tegen, 6 onthoudingen en 1 ongeldige stem 
verkozen tot bestuurslid Topsport van de NDB.  
Rudi van Olderen wordt unaniem herkozen tot penningmeester.  
 
9) Gedragsregels 

Rinus Loof-van Overmeeren licht toe hoe de gedragsregels tot stand zijn gekomen, waarvan de 
bijbehorende reglementen door de ALV vastgesteld moeten worden. Het jeugdplan vloeit voort uit het 
in het najaar van 2016 vastgestelde MJBP en is dus een nadere uitwerking hiervan.  
 
Vanuit de ALV is er onduidelijkheid over wat er nu precies aan de ALV gevraagd wordt. Rinus geeft 
aan dat we met deze stap de gedragsregels willen introduceren, omdat hier enorm behoefte aan is 
gezien  enkele incidenten in de afgelopen maanden en gebrek aan middelen om deze te bestrijden 
c.q. te sanctioneren. Reglementen rondom erkende speelgelegenheden en jeugdbegeleiders worden 
geagendeerd voor de volgende ALV waarbij in de voorbereiding in een vroegtijdig stadium opnieuw 
alle lidorganisaties betrokken worden. De ALV vraagt de NDB hier zorgvuldig mee om te gaan om 
opnieuw verwarring te voorkomen. De NDB zal dit doen.  
 
Vervolgens geeft Rinus aan dat alle opmerkingen van het voorzittersoverleg m.b.t. de gedragsregels 
jeugd akkoord zijn en overgenomen zullen worden. Dit zijn:  
 
Regel 1.5 van de Gedragsregels Jeugddarts moet worden: Roken dient plaats te vinden op de 
daarvoor aangewezen plaatsen binnen en/of buiten het gebouw. 
 
Regel 4.8 schrappen is het advies van het VZO, het betreft hier omgangsvormen ,normen en 
waarden. 
 
Regel 4.10 kan geschrapt worden, dit is al geregeld in algemene gedragsregels artikel 1.4 en 1.5. 
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In het stuk gedragsregels waar de term drugs staat beschreven de toevoeging doen: 
drugs zoals beschreven in de Opiumwet is niet toegestaan.  
 
Met betrekking tot het begrip overlast in de Algemene Gedragsregels adviseert het VZO de volgende 
zinsnede: Het veroorzaken van overlast, al dan niet als gevolg van drugs en/of alcohol, wordt niet 
getolereerd. 
 
Waar van toepassing wordt bovenstaande zowel voor de jeugd als de algemene gedragsregels 
verwerkt.  
 
Vanuit de ALV wordt vervolgens ook nog opgemerkt dat in de gedragsregels 1.4 de jeugdspelers zelf 
ook nog benoemd moeten worden. Ook dit wordt overgenomen. 
 
Frances van Kooten (DBMN) geeft aan dat de NDB in zijn ogen formeel al een aangepast stuk rond 
had moeten sturen incl. de wijzigingen.  
De voorzitter geeft aan dat de definitieve tekst aan de lidorganisaties zal worden toegestuurd. En dat 
we nu dan kunnen stemmen onder voorbehoud van de te verwerken aanpassingen.  
De vergadering gaat, onder dit voorbehoud, akkoord met de gedragregels. 
 
Vervolgens beantwoordt Rinus Loof-van Overmeeren een aantal van de gestelde vragen van 
D.O.Threant: 
 
Allereerst vragen wij ons af of het stuk “Van beleid naar uitvoering” nu van de N.D.B. is of van de heer 
R. Loof. 
Het stuk van Beleid naar uitvoering is van de NDB, namelijk vastgesteld in de bestuursvergadering 
van december. 
 
In welk tijdsbestek denkt de N.D.B./Dhr. R. Loof de criteria te gaan vaststellen en/of te gaan 
controleren maar vooral waarom wil de N.D.B./Dhr. R. Loof dit gaan vaststellen. Het kan ook zo zijn 
dat de N.D.B./Dhr. R. Loof geen vertrouwen heeft in haar/de Lidorganisaties. 
De criteria worden vastgelegd in een reglement dat op de najaars-ALV wordt ingebracht. Waar in het 
stuk NDB wordt gebruikt, wordt bedoeld: de leden en het bestuur van de lidorganisaties, het kantoor 
van de NDB en het bestuur van de NDB. Het kantoor en het bestuur zijn niet de NDB. De NDB zijn wij 
met z’n allen. 
 
Waarom de speelgelegenheden en niet de Lidorganisaties. Hoe lost men dit op als er een 
Lidorganisatie is die geen zaken doet met speelgelegenheden? 
In het geval dat een speelgelegenheid is opgezet door een lidorganisatie, zoals het Trefpunt in 
Almere, dan wordt in dat geval direct met de betreffende lidorganisatie gecommuniceerd. In het geval 
dat een speelgelegenheid zelfstandig een verzoek voor erkenning indient, dan wordt te allen tijde de 
lidorganisatie ingelicht. Dit is al vastgelegd in het concept-reglement dat op de komende najaars-ALV 
wordt voorgelegd. 
 
Er wordt in dit stuk ook gesproken over verplichte cursussen. Wie betaalt de cursussen? 
De NDB betaalt de cursussen die deels gesubsidieerd worden via NOC*NSF.  
 
Het dartsdiploma vinden wij een uitstekend idee, maar door wie gaat dit gefaciliteerd worden? 
Dit gaat gefaciliteerd worden door de NDB. Dit analoog aan het zwemdiploma dat ook door de KNZB 
wordt gefaciliteerd of de Judobond Nederland die de examens voor de verschillende banden afneemt.  
 
Wij zijn het absoluut niet eens dat dartsdiploma’s geregistreerd worden en in een centrale 
ledenadministratie terecht komen. 
Het dartsdiploma is bedoeld om differentiatie in niveau te kunnen aanbrengen. Bij voldoende aanwas 
van jeugdleden zullen separate toernooien worden georganiseerd voor spelers met een A-diploma en 
spelers met een B-diploma. Bij de inschrijving moet kunnen worden gecontroleerd op welk niveau een 
speler zit. Vandaar de centrale registratie van gediplomeerden. Dit is overigens bij andere bonden die 
met niveaus werken ook het geval. Kantoor en bestuur van de NDB kunnen overigens niets met deze 
gegevens doen zonder toestemming van de leden van de NDB. 
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Hier wordt omschreven dat de N.D.B. maatregelen gaat nemen om dit waar te maken. En wat wordt er 
dan verwacht van de Lidorganisaties? 
Met de NDB worden de lidorganisaties, kantoor en bestuur bedoeld. Er is geen onderscheid en 
tegenstelling tussen de NDB en zijn lidorganisaties. 
 
Deze en de overige vragen van DOT gaan voornamelijk over een deel van het beleid wat nog verder 
moet worden uitgewerkt en in de najaars-ALV aan bod gaat komen. Beantwoording van deze vragen 
loopt daarop vooruit en lijkt nu nog niet zinvol. Hiermee zijn de vragen van D.O. Threant beantwoord.  
 
10) Bijeenkomst Internationale dartsorganisaties (22 april 2017) 

De voorzitter licht kort de bijeenkomst ‘internationale dartsorganisaties’ toe van 22 april jongstleden en 
stelt de ALV de vragen zoals geagendeerd (stemming via handopsteking) waarbij hij vraagt de hand 
op te steken als men het eens is met: 
 
Bent u het eens dat er sprake is van een kritieke situatie waardoor verandering noodzakelijk is?  

De ALV is het in meerderheid eens met deze stelling.  
 
Zo ja, krijgt de NDB het mandaat om dit onderwerp met alle betrokken partijen te gaan bespreken?  
De ALV is het in meerderheid eens met deze stelling 
 
Zodoende concludeert de voorzitter dat de NDB het mandaat krijgt om met alle internationale 
dartsorganisaties in gesprek te gaan. De uitkomsten van deze gesprekken zullen altijd gedeeld 
worden met de ALV waar eveneens mogelijk te nemen besluiten geagendeerd worden.  
 
Afsluitend wordt nog gediscussieerd over de communicatie van de NDB na de bijeenkomst. De NDB 
heeft er voor gekozen een stuk op te stellen wat door de lidorganisaties eventueel en op eigen wijze 
gebruikt kan worden bij het raadplegen of informeren van de eigen leden. Een aantal lidorganisaties 
geeft aan dit niet zo afgesproken is tijdens de bijeenkomst. Er zou een specifieke brief komen gericht 
aan de leden. De NDB heeft haar uitleg over deze gang van zaken toegelicht in de begeleidende e-
mail van het toegezonden stuk. 
 
11) Boete- en tarievenlijst  
De voorzitter licht toe dat de jaarlijkse contributie is toegevoegd na advies van de accountant. Er zijn 
verder geen vragen waarna de boete- en tarievenlijst wordt vastgesteld.  
 
12) Vragen voorzittersoverleg  

De ALV discussieert over het voorstel om het voorzittersoverleg op dezelfde dag van de ALV plaats te 
laten vinden. En dan in de ochtend. Afgevraagd kan worden of dit echt resulteert in tijdswinst en of de 
ALV dan nog wel voldoende nut heeft. Er zijn verschillende meningen over dit punt. Besloten wordt 
het voorzittersoverleg om te dopen in vooroverleg (dus niet alleen voor de voorzitters) en het in ieder 
geval een keer te proberen in de ochtend voor de ALV. Vanuit de lidorganisaties zal tijdig voor de 
eerstvolgende ALV, na verzending van de stukken vanuit de NDB, het initiatief genomen worden om 
vragen op te stellen richting de NDB. Hier zal de  algemene maillijst voor gebruikt worden, één 
persoon/lidorganisatie verzamelt de vragen en communiceert met de NDB. De NDB zorgt voor 
schriftelijke beantwoording van de vragen die vervolgens in het vooroverleg tussen de lidorganisaties 
besproken kunnen worden. Op deze wijze komen alleen onduidelijkheden of nieuwe vragen tijdens de 
ALV aan bod.  
 
Afsluitend wordt gemeld dat vanaf nu en ter informatie de verdeelsleutel en het aantal stemmen per 
lidorganisatie in de stukken genoemd zullen worden. Dit onder voorbehoud van wijzigingen als gevolg 
van de beschikbaarheid van recente ledenopgaven.  
 
De voorzitter vraagt of er vragen onbeantwoord zijn gebleven. Dit is niet het geval.  
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13) Rondvraag 

Ingekomen stuk KDO m.b.t. dopingbeleid 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de NDB niet bepaalt wie er gecontroleerd wordt. Wel proberen we 
al jaren meer controles te krijgen (deze zijn erg duur) om ook bij andere wedstrijden te kunnen 
controleren zoals de landelijke competities. De NDB gaat de opmerkingen van de KDO wel bespreken 
met de dopingautoriteit.  
 
Omdat de KDO zelf niet meer bij de vergadering aanwezig is zal dit antwoord ook mondeling aan de 
KDO worden gegeven.  
 
Niels de Ruiter (NDB) merkt op dat er opnieuw kwesties ontstaan rondom dubbel lidmaatschap. Leden 
die bewust dan wel onbewust competitie spelen bij meerdere lidorganisaties, wat conform de 
reglementen van de NDB niet is toegestaan. Alle lidorganisaties ontvangen hier nog een e-mail over. 
Niels benadrukt dat de lidorganisaties de verplichting hebben hun leden hier goed, zeker bij 
inschrijving, over te informeren.  
 
14) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering. 
 
 
Besluitenlijst 
 

 Notulen ALV 26/11/2016 zijn vastgesteld. 

 Er is een tijdelijke commissie ingesteld m.b.t. onderzoek uniformeren materiële bepalingen. 

 De aangepaste regelgeving van de NDB omtrent surroundverlichting wordt per e-mail 
vastgesteld zodra dit stuk compleet is. 

 Het jaarverslag 2016 incl. jaarrekening is vastgesteld. 

 Het bestuur heeft decharge gekregen voor het gevoerde beleid.  

 René Fondse is benoemd tot bestuurslid Topsport.  

 Rudi van Olderen is herkozen tot penningmeester. 

 De gedragsregels en bijbehorende reglementen zijn vastgesteld, incl. enkele wijzigingen.  

 De NDB heeft het mandaat gekregen om gesprekken te voeren met alle internationale 
dartsorganisaties.  

 De boete- en tarievenlijst is vastgesteld.  
 

 
Actiepuntenlijst 
 

 
 De NDB doet een oproep voor deelname aan een tijdelijke commissie uniformeren materiële 

bepalingen.  
 De NDB legt aangepaste regelgeving van de NDB omtrent surroundverlichting schriftelijk ter 

stemming voor aan de lidorganisaties voor aanvang van het nieuwe seizoen. 
 De werkgroep Alternatieve Inkomsten vervolgt haar werkzaamheden zoals besproken. 
 De NDB agendeert erkenning jeugdspeelgelegenheden en jeugdbeleiders incl. bijbehorende 

reglementen voor de najaars-ALV.  
 Onderzoeken overige selectieplekken m.b.t. Winmau.  
 Rondsturen aangepaste gedragsregels.  

 

 
 


